BOITE DU MOTEUR 6 VITESSES
Document rédigé par Monsieur Louis FOUQUE

La bofte du moteur 6 vitesses comprend 2 parties principales séparées par une cloison palier amovible.
1% partie (co6té axe de sortie) : Un pignon de 23 dents rep19 bloqué sur I'axe de sortie est entrainé par des
pignons satellites de 18 dents rep 13-14-15-16-17 et 18 que I'on engréne au moyen d’un bouton curseur. Une
bague interdit I'engrénement de plus d’un pignon a la fois. Ces pignons satellites sont creux et possédent trois
ergots intérieurs, ils sont guidés par les axes rep A-B-C-D-E et F dont il est question ci-apres.
2°me partie (cO6té axe du moteur): Un pignon de 12 dents rep 1 bloqué sur 'axe du moteur entraine en
permanence la totalité d’un train de onze pignons.
e  Pignon rep 2, 29 dents avec pignon rep 3, 14 dents solidaires I'un de I'autre et libres sur I'axe rep A fixé
au flasque de la boite
e Pignonrep 4, 27 dents avec pignon rep 5, 14 dents solidaires I'un de l'autre et libres sur I'axe rep B fixé
au flasque de la boite
e Pignon rep 6, 27 dents avec pignon rep 7, 17 dents solidaires I'un de I'autre et libres sur I’axe rep C fixé
au flasque de la boite
e Pignon rep 8, 24 dents avec pignon rep 9, 14 dents solidaires I'un de I'autre et libres sur I'axe rep D fixé
au flasque de la boite
e Pignon rep 10, 27 dents avec pignon rep 11, 14 dents solidaires I'un de I'autre et libres sur I'axe rep E
fixé au flasque de la boite
e Pignonrep 12, 27 dents seul et libre sur I'axe rep F fixé au flasque de la boite
Ces pignons sont étagés sur trois niveaux, inférieur rep 1-2-7 et 8, milieu rep 3-4-9 et 10 et supérieur rep 5-6-11
et 12. Ces groupes de pignons sont prolongés par trois ergots extérieurs qui pénétrent entre les ergots intérieurs
des pignons rep 13-14-15-16-17 et 18 quand ceux-ci sont poussés avec leurs boutons curseurs.
Exemples :
e Ratio 3:1 Le pignon rep 1 entraine le pignon rep 2 dont les ergots font tourner le pignon rep 13 qui
entraine le pignon rep 19.
e Ratio 60:1 Le pignon 1 entraine les pignons rep 2/3-4/5-6/7-8/9-10/11 et 12 dont les ergots font tourner
le pignon rep 14 qui entraine le pignon rep 19.
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Nombre de déents
A-B-C-D-E-Fet des ergots

Pignons 4-6-10-12 127 solidaires des pignons
Pignon 2 129 2/3-4/5-6/7-8/9- 10/11 et 12
Pignon 8 124

Pignons 3-5-9-11 114

Pignon7 X 7

Pignon 1 112

Pignons 13-14-15-16-17-18 : 18 RATIOS

Pignon 19 123 1. 23/18x29/12=3,085 | 4. 11,465 x 24/17 =16,177
NOTA : Si I'alimentation du moteur n'est 2. 3,085x27/14=5,947 | 5. 16,177 x 27/14=31,189

pas inversé, I'axe de sortie tourne dans 3.5,947x 27/14=11,465 | 6. 31,189 x 27/14 = 60,132
un sens avec les rations 3-12-32 et dans
I'autre sens avec les ratios 6-16-60



